

Úvodní slovo starostky obce

Vážení spoluobčané,

po třech měsících se vám opět do rukou dostává výtisk Zpravodaje, v němž bychom vás chtěli alespoň stručně informovat o událostech, které se v uplynulých měsících uskutečnily nebo které nás v následujícím období čekají.

Přemýšlela jsem, jak tentokrát úvodní slovo pojmut. Až jsem před pár dny, kdy jsem procházela webové stránky obce, jsem otevřela složku Zpravodaj. Je až neuvěřitelné, že jeho první číslo vyšlo na jaře 2011. Sestavovali jsme je doslova na kolena v kanceláři pana starosty. První číslo jsme sami tiskli, jednotlivé listy skládali a připravovali Zpravodaj k distribuci. Od té doby uplynulo hodně času a mnozí z vás považují Zpravodaj za samozřejmost, která se jim dostane do rukou.

Dnes se ze všech stran ozývá, že je potřeba to či ono digitalizovat. Ano, zveřejňujeme informace na webových stránkách. Máme jakéhosi hlídače v podobě aplikace V obraze. Díky panu místostarostovi zveřejňujeme nemalé množství informací na sociálních sítích. Občas slýchám, především od mladé generace, proč tedy ještě Zpravodaj tiskneme.

Ne všichni z nás máme chytré telefony nebo umíme lovit na sociálních sítích. Stále zůstávají Ti, kteří raději než po mobilním telefonu nebo tabletu sáhnou po tištěné verzi informací.

A ruku na srdce. Komu z vás se za život podařilo usnout v rozečtené knize? A zkusili jste usnout někdy v notebooku při čtení e-knihy? Nic příjemného to není a jako bonus máte otištěnou klávesnici na obličej.

Proto chci věřit a věřím, že tištěná verze Zpravodaje se vám i nadále bude dostávat do rukou.

Vážení spoluobčané, stojíme na začátku léta, děti za několik málo dní dostanou vysvědčení a nastane období prázdnin a vytoužených dovolených. Přeji vám, abyste si odpočinuli, užili si volných dnů, nechali se hýčkat slunečními paprsky a načerpali hodně sil.

Ing. Věra Majdlová Rozsypalová

Velký úspěch mladých sportovců z bolešinské školy



McDonald's Cup 24. ročník

V celostátním finále McDonald's Cupu se tým ZŠ A MŠ Bolešiny umístil v kategorii M (malotřídky) na nádherném 6. místě!

Vážení fanoušci,

fotbal je krásná hra – dá se hrát téměř všude - stačí malý rovnější plácek a míč. I my jsme tak začínali. Naši žáci v rámci tělocviku nebo sportovních a pohybových her kopali do míče za vesnicí na šikmé louce. Dneska máme krásné travnaté hřiště a víceúčelové hřiště s umělým povrchem, kde se dát hrát cokoliv s míčem, v létě i v zimě, přes den i v noci. O takovém zázemí se nám nikdy ani nesnilo. Ve výjimečném fotbalovém turnaji pro kluky i holky McDonald's Cup hrají naše děti už od jeho počátku v roce 1997. Nikdy jsme neušli takový kus cesty a nedosáhli takových úspěchů. Až letos ...

Po vítězství v okresním finále v Klatovech jsme postoupili v kategorii málotřídek do krajského finále Plzeňského a Jihočeského kraje v Písku. I tam jsme byli úspěšní a vybojovali si historicky největší sportovní úspěch naší školy - Republikové finále turnaje - Svátek fotbalu v Uherském Hradišti, který se konal 29. - 30. května 2023. Finále se zúčastnilo 40 nejlepších týmů z celé ČR, 480 zapálených mladých hráčů a hráček.

Heslo letošního ročníku největšího fotbalového turnaje v Evropě pro 1. stupeň ZŠ, kterého se účastníme pravidelně je: „Naše škola je náš tým.“ To jsme naplnili beze zbytku - nadšením, touhou po vítězství, úžasným týmem hráčů i fanoušků = neuvěřitelný úspěch pro naši školu, děti, rodiče, SK Bolešiny i obec. Úžasný zážitek pro všechny. Za úspěch děkujeme především Vám rodičům, ale i obětavým tatínkům v roli trenérů SK Bolešiny, sponzorům a obci.

Výběr žáků, kteří hráli a reprezentovali naši školu, organizovali trenéři SK Bolešiny – Zdeněk Novák a Václav Simbartl. Ostatní žáci naší školy pomohli našemu týmu malých fotbalistů uspět tím, že jeli na tuto velkou událost s námi. Užít si s námi výjimečnou atmosféru finále turnaje můžete i Vy – z utkání se v úterý 30.5. ve 14 hod. vysílal přímý přenos na Radiožurnálu i na O2 TV Sport. Všem sponzorům, rodičům i obci Bolešiny děkujeme za úžasnou podporu.



Foto: Petra Balušková

Mgr. Michael Buriánek, ředitel školy

Bolešinské velikonoční řehtání

Rádi bychom pochválili zdárný průběh bolešinského velikonočního řehtání. Jistě všichni víte, že není jednoduché a ani příliš bezpečné pohybovat se v Bolešinech zejména kolem hlavní silnice. Natož, když se jedná o nejmenší děti, které chodily několik dní před Velikonocemi řehtat po celé vsi. Bezpečnost těch menších dětí si vzali pod svůj patronát již náctileté děti, které také chodily do nedávné doby ještě řehtat. Můžeme jmenovat dcery Hořejších, syna Moravcových a další (a snad prominou, že neuvedeme všechny), kteří dbali o bezpečích svých mladších vrstevníků a po celou dobu řehtání je doprovázeli.

Máte od nás dospělých velké poděkování a uznání.

Václav Kovanda ml.

Vítání občánků

Údaje k akci „Vítání občánků“:

- Vítání bylo tradiční – vítali jsme ročníky dětí 2022 – 2023 ze spádového obvodu obce Bolešiny
- Datum konání – čtvrtek 18. 5. 2023, od 16,00 hod.
- Vítalo se v budově Základní školy a mateřské školy Bolešiny, v prostorách mateřské školy
- Vítala paní starostka obce Bolešiny, paní Ing. Věra Majdlová Rozsypalová
- Vítání tentokrát moderovala paní učitelka MŠ Světlana Knollová
- Do obecní kroniky tentokrát zapisovala místo paní kronikářky Zdeňky Holé paní učitelka MŠ Světlana Knollová
- Fotografie zhotovil pan Josef Kubát z Přeštic

V obci se v minulém roce a letos narodilo podle záznamů OÚ celkem 9 dětí, z toho jsme vítali 4 děvčata a 5 chlapců, z toho 6 dětí z obce Bolešiny, 2 děti z obce Slavošovice a 1 dítě z obce Pečetín.

Jména nových občánků:

Bolešiny: Duchek Matěj, Kovanda Václav, Simbartlová Sára, Polomisová Elena, Soupírová Jasmina, Chupík Jakub

Slavošovice: Mráz Matěj, Trmotová Ellie

Pečetín: Tůma Jakub

Mgr. Michael Burianek, ředitel školy

Nové víceúčelové hřiště Bolešiny

Dne 1.6.2023 se naší široké sportovní veřejnosti splnil letitý sen. Proběhlo slavnostní předání nově vybudovaného víceúčelového sportovního hřiště určeného pro školu a veřejnost. Hřiště se nachází v těsné blízkosti fotbalového hřiště v Bolešinech.

Správu a údržbu hřiště bude mít na starosti ZŠ a MŠ Bolešiny. Využívat jej budou žáci školy i sportovní veřejnost. V současné době se připravuje spuštění hřiště do ostrého provozu, ladí se provozní podmínky a řád hřiště.

Cesta k pořízení tohoto sportovního zařízení nebyla jednoduchá. Myšlenka se zrodila již v roce 2010, a to pořízením prvotní studie. Vznikající projekt nového hřiště byl záměr konzultován společně se zastupiteli a zástupci Sportovního klubu Bolešiny. V roce 2017 zpracovala Projektční kancelář Ing. Václava Vlčka projektovou dokumentaci.

Obec se rozhodla požádat o dotaci a také tak učinila. Nikdo v tu chvíli netušil, že uspějeme až v páté výzvě. Dotace byla poskytnuta Ministerstvem pro místní rozvoj a činila 2.199.977,- Kč.

Od zhotovení projektu a rozpočtu do získání příslibu dotace se však mnohé změnilo. Změnily se nejen podmínky dotace, ale výrazně se změnily ceny materiálových vstupů a cena práce. Z původní rozpočtované ceny díla 4.597.999,- Kč s DPH v roce 2018 jsme se dostali na vysoutěženou částku 6.605.390,- Kč s DPH v letošním roce, přičemž obdržená dotace již nepokryla ani polovinu ceny projektu.

Nicméně, dílo se i tak podařilo dovést do zdárného konce, a tak přejeme sportovně založeným občanům, aby si nové multifunkční hřiště náležitě užili.

A ještě nezbytná publicita, která je jednou z podmínek všech dotací:

Projekt

„Víceúčelové hřiště pro školu a veřejnost na p.p.č. 2389 v k.ú. Bolešiny“

byl realizován za přispění prostředků státního rozpočtu ČR z programu Ministerstva pro místní rozvoj.



**MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR**

Ing. Miroslav Vích

Fotosoutěž 2023

Obec Bolešiny připomíná, že je na letošní rok opět vyhlášena Fotosoutěž 2023.

Téma soutěže je pro letošní rok zcela libovolné.

I téma pro kalendář, který kompletujeme s partnery mikroregionu je poměrně široké, můžete se na něj zaměřit při vašich toulkách okolím. Téma pro letošní rok je – turismus. Víme, že zde nemáme hrad, zámek ani kostel, přesto je v našem okolí nemálo zajímavých míst.

Předpokládáme, že soutěžní fotografie budou pořízeny na území obcí Bolešiny, Domažličky, Kroměždice, Pečetín, Slavošovice nebo Újezdec u Měcholup.

Vaše fotografie doručte v digitální podobě do 30. září 2023 na obecní úřad v Bolešinech (mailem na adresu obec@bolesiny.cz nebo osobně na datovém nosiči). Přiložte textový soubor se seznamem názvů fotografií a jejich popisem, nezapomeňte uvést jméno a příjmení, svoji plnou adresu, telefon a e-mail.

Fotografie by měly být pořízeny v letošním roce. Fotomontáže nedoporučujeme. Vybrané vítězné fotografie mohou být součástí kalendáře obce, proto zasláním fotografií do naší soutěže dávají autoři automaticky souhlas s jejich zveřejněním a se zveřejněním svého jména. Autor prohlašuje, že fotografie jsou jeho originálním dílem a dává je obci k volnému použití bez nároku na další odměnu. Autoři vybraných vítězných fotografií získají finanční ceny v hodnotě 2.000 Kč, 1.500 Kč, 1.000 Kč a 500 Kč.

Rozhodující slovo při výběru fotografií do kalendáře bude mít porota určená místostarostou obce. Vyhlášení vítězů fotosoutěže předpokládáme na prosincovém veřejném zasedání zastupitelstva obce Bolešiny. Soutěžící budou včas informováni. Všechny soutěžní fotografie budou jako vždy zveřejněny ve fotogalerii na webových stránkách www.bolesiny.cz a na Facebooku obce Bolešiny.

Ing. Věra Majdlová Rozsypalová

Ing. Miroslav Vích

500 let od první písemné zmínky o obci Bolešiny

V příštím roce, ve dnech 21.-23.6.2024 proběhne oslava 500 let od první písemné sbírky o obci Bolešiny. Obec Bolešiny spolu s některými spolky bude pořádat oslavy spojené se srazem rodáků a přátel obce. Program bude postupně připravován. Již nyní bychom ale rádi poprosili všechny občany, aby informovali všechny členy své nejbližší rodiny a vzdálenější příbuzné, zejména ty, kteří naši obec již pravidelně nenavštěvují, ale udělalo by jim velkou radost při této neopakovatelné příležitosti obec Bolešiny opět navštívit a společně si zavzpomínat.

Na závěr pár řádek o historii naší obce, které jsme si vypůjčil z našich webových stránek:

První písemné zmínky o Bolešinech jsou z roku 1524, kdy Bolešiny Chrást (zašlá ves) a Pečetín patřili pod panství Zelenohorských. Další písemnou zmínku je možné datovat do roku 1566, kdy Bolešiny patřily rodu Kaffunků z Poborovic. Cenná písemná zpráva je z roku 1584, kdy ves vlastnili pánové ze Štenberka, kteří ji získali dělením panství Zelenohorského a Plánického. Štenberkové

prodali ves v roce 1612 panu Přibíkovi, Kocovi z Dobrše a osada se stala součástí obyčského panství. V roce 1789 se majitelem Bolešín stal hrabě Thun. Od roku 1827 byla obec majetkem Maltézských rytířů.

Za organizační tým zvou srdečně

Ing. Věra Majdlová Rozsypalová, starostka obce a Ing. Miroslav Vích, místostarosta obce

Plánované kulturní, společenské a jiné akce

Sobota 17.6.2023

- 100 let SDH Slavošovice, pozvánka a program v samostatném článku

Sobota 24.6.2023

- posezení U Huberta v Pečetíně od 14.00 hod. pořádá SDH Pečetín

Sobota 22.7.2023

- 24. RC model show na modelářském letišti u Bolešín, hlavní program pro veřejnost bude od 13.00 do 17.00 hod.

Sobota 26.8.2023

- hasičská soutěž O pohár starosty obce, od 13.00 hod. ve Slavošovicích

Sobota 16.9.2023

- 5. myslivecký den od 9.00 hod. v klubovně „Na Hájku“ v Bolešinech

Pátek – neděle 21.-23.6.2024

- oslavy spojené s výročím 500 let od první písemné zmínky o obci Bolešiny, spojené se srazem rodáků a přátel obce, program se připravuje

100 let SDH Slavošovice a sraz rodáků

Sbor dobrovolných hasičů Slavošovice oslaví v sobotu 17.6.2023 100 let od svého založení. Při této příležitosti proběhne i sraz rodáků a vysvěcení nově zrekonstruované kaple Jana Nepomuckého.

Program oslav:

10.00 – 11.00 hod. vysvěcení kaple Jana Nepomuckého

13.00 hod. vítání sborů na místním cvičišti

14.00 – 15.00 hod. slavnostní uvítání všech hostů a projevy k výročí

15.00 hod. ukázka techniky, program pro děti, volná zábava s hudbou (kapela OBŠUKA)

Pavel Potužník, starosta SDH Slavošovice

Hledáme posily do redakčního týmu Zpravodaje

Zajímáte se o to, co se děje v naší obci, a zároveň by Vás bavilo psát o tom krátké články do našeho Zpravodaje? Nemusíte být zrovna přeborník na češtinu, stačí jen chuť podělit se s ostatními prostřednictvím textu, který společně doladíme k bezchybnosti. Rádi mezi sebou uvítáme i studenty, kteří právě studují nebo se chystají studovat obory jako žurnalistika, bohemistika, učitelství apod. Práce na Zpravodaji může být v takovém případě dobrou praxí. Samozřejmostí v dnešní době je bezkontaktní spolupráce (např. prostřednictvím e-mailu). Pokud máte zájem o spolupráci na tvorbě Zpravodaje, kontaktujte vedení obce Bolešiny. Těšíme se, že Vás budeme moct přivítat v našem redakčním týmu.

redakce zpravodaje

Rekonstrukce společenské místnosti v Pečetíně

Obec Bolešiny ve spolupráci se členy SDH Pečetín dokončila opravy ve společenské místnosti v čp. 9 v Pečetíně.

Celá akce začala požadavkem hasičů na výměnu kamen, která již dosloužila. Při podrobnější prohlídce bylo zjištěno poškození podlahové krytiny. Původní lino bylo nahrazeno linem novým a v místech, kde stojí kamna, byla položena dlažba. Členové SDH provedli nové obklady v kuchyňském koutu, byly přendány některé zásuvky a namontována nová pracovní deska. Drobné úpravy doznalo i sociální zázemí.

Stačilo už jen místnosti vybělit. Při odstraňování starých vrstev výmalby však byly zjištěny závady v napojení stropu v jedné z místností na obvodové zdi. Byly proto provedeny drobné úpravy a instalován sádrokartonový pohled.

Teď již opravdu stačilo jen vybělit, umýt okna, vytřít podlahu a nastěhovat zpět nábytek.

Poděkování touto cestou náleží všem, kteří při opravách přiložili ruku k dílu a zvelebili „výbor“, jak místní společenské zařízení v Pečetíně nazývají.

V sobotu 24.6.2023 pořádá SDH Pečetín ve spolupráci s Mysliveckým sdružením Domažličky posezení U Huberta v Pečetíně od 14:00 hod.

Ing. Miroslav Vích

Zájezd bolešinských hasičů

Hasiči Bolešiny pořádají ve dnech 10.-11.8.2023 zájezd do Strakonice. Po kovidové přestávce opět zkušebně obnovujeme tradiční zájezdy. Zájezd se uskuteční při dostatečném počtu účastníků, to je cca 50 osob. Záloha je stanovena na 2.000,- Kč za osobu a obsahuje cenu za autobus, večeři, ubytování, snídani, vstupné, oběd a večeři. Po vyúčtování bude záloha upravena. Přednost přihlášek mají členové SDH Bolešiny.

Přihlášky: Kraus František, tel. 603 541 501

František Kraus

Blahopřejeme jubilantům

Červen:

**Holá Zdeňka “81“
Pláničková Růžena “75“
Fantová Danuše “81“
Štrynková Jana “75“**



Červenec:

**Kulichová Eva “75“
Krasnický Bohuslav “70“
Turnerová Marie “82“**

„Nechovej se, jako kdyby ti bylo předurčeno
žít na věky a nečekej na nic. Konej dobro,
když můžeš. Konej dobro teď.“

~ Marcus Aurelius, římský císař (161 až 180) ~

Srpen:

**Klášterka Josef “75“
Trojanová Anna “82“
Vondříčková Anna “85“**

**Krásné narozeniny, hodně zdraví, radosti,
štěstí
a mnoho hezkých chvil
přeje**

Září:

**Bošková Marie “82“
Kováčová Dana “60“**

Zastupitelstvo obce Bolešiny

Zpravodaj obce Bolešiny ● vychází 4x ročně ● vydává Obec Bolešiny, Bolešiny 10, 339 01 Bolešiny, IČ 00255246 ● evid. číslo MK ČR E 24188 ● vyšlo 12.6.2023, náklad 320 ks ● příspěvky můžete předat v kanceláři obecního úřadu nebo zaslat do 20.8.2023 na adresu zpravodaj.bolesiny@seznam.cz ● příští číslo vyjde v září 2023 ● archiv všech čísel a další informace: www.bolesiny.cz/obec-1/zpravodaj.